
 
ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2017. 
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Aos 09 (nove) dias do mês de agosto de 2017, às 9:00 horas, na sala de reuniões "Prof. 

Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia convocação 

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a 

presidência do Vice-Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as 

seguintes presenças: Professores: Ronaldo Alves Pinto Nagem (subchefe do 

Departamento de Bioquímica e Imunologia), Queila de Souza Garcia (chefe do 

Departamento de Botânica), Helton José dos Reis (chefe do Departamento de 

Farmacologia), André Ricardo Massensini (chefe do Departamento de Fisiologia e 

Biofísica), Tânia Mara Segatelli (chefe do Departamento de Morfologia), Hélida Monteiro 

de Andrade (chefe do Departamento de Parasitologia); Ênio Ferreira (chefe do 

Departamento de Patologia Geral), Kirstern Lica Follmann Haseyama (subchefe do 

Departamento de Zoologia); Frederico de Siqueira Neves (coordenador do Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo de Vida Silvestre),  

Luciana de Oliveira Andrade (coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação de Biologia Celular), Rosy Mary dos Santos Isaías (coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Miriam Teresa Paz 

Lopes (coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e 

Farmacologia), Flávio Guimarães da Fonseca (coordenador do Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Microbiologia), Fabrício de Araújo Moreira (coordenador do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências),  Paulo Christiano de 

Anchieta Garcia (coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Zoologia); Denise Carmona Cara Machado, (representante dos Professores Titulares); 

Adriano Pereira Paglia, Élida Rabelo, Audrey Heloisa Ivanenko Salgado (representantes 

dos Professores das diversas categorias); Gleide Fernandes de Avelar 

(subcoordenadora do CENEX); Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos 

em Educação: Wagner Afonso Rocha, Vanessa Karen Campos, Creuza Maria 

Carvalhaes Henrique, Kayla Veruska Lopes da Silva, Renata Angélica França Mendes e 

Elmo José do Carmo Silva; Convidados ouvintes: Marcos Horácio Pereira (NAPG) e 

German Arturo Bohorquez Mahecha (CCT). Justificaram: Professores: Andréa Mara 

Macedo (afastada por licença médica), Daniella Bonaventura (subchefe do 

Departamento de Farmacologia), Ricardo Toshio Fujiwara (coordenador do Colegiado 

do Programa de Pós-graduação em Parasitologia); Leda Quercia Vieira e Jader dos 

Santos Cruz (coordenadora e subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioquímica e Imunologia), Maria Bernadete Lovato (representante dos 
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Professores Titulares); Élder Antônio Sousa e Paiva, Miguel José Lopes (representantes 

dos professores das diversas categorias); Rodolfo Cordeiro Giunchetti (convidado 

ouvinte do NAPq). Não compareceram: Professores: Eduardo Martin Tarazona Santos 

(chefe do Departamento de Biologia Geral), Edel Figueiredo Barbosa Stancioli (chefe do 

Departamento de Microbiologia), Alfredo Hannemann Wieloch (Coordenador Pro 

Tempore do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas); Vasco Ariston de Carvalho 

Azevedo (coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Bioinformática),  Evanguedes Kalapothakis (coordenador do Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Genética); Deborah Aparecida Negrão Corrêa, Maria José 

Campagnole Santos (representante dos Professores Titulares); Helton da Costa 

Santiago (representante dos Professores das diversas categorias); Dawidson Assis 

Gomes (Diretor do CAPI); Steyner de França Côrtes (Diretor do CEBIO). Havendo 

quorum regulamentar, o Senhor Vice-Diretor assumiu a Presidência, cumprimentou os 

presentes e abriu os trabalhos. ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: a) O Prof. Carlos 

informou que deverá ser aprovado nesta reunião o regulamento do Centro de Coleções 

Taxonômicas, baseado no Regulamento de Núcleos de Multiusuários do ICB, pois o 

prazo final estipulado pela Reitoria para aprovar os regulamentos seria nesta data. 2) 

Alterações de Regulamentos de Núcleos Multiusuários do ICB para adequar às 

Resoluções 01/2017 e 02/2017 da PRPq: foi feita a leitura da proposta de Resolução e 

em seguida aprovados os destaques. Os Professores Thiago Verano Braga e Mariana 

Torquato Quezado de Magalhães elaboraram juntamente com a Profa. Andréa Mara 

Macedo o documento e foram convidados a participar da sessão de aprovação da 

Resolução para esclarecimento de dúvidas. A Resolução foi aprovada por unanimidade. 

3) Outros assuntos: Regimento Interno do Centro de Coleções Taxonômicas 

(CCT-UFMG) – o documento foi elaborado pelo Prof. Adalberto José dos Santos, 

membro da Congregação e pelo Prof. German Arturo Bohorquez Mahecha, que foi 

convidado a participar da sessão. Foi feita a leitura da proposta de Resolução e em 

seguida aprovados os destaques. A Resolução foi aprovada por unanimidade. Ações 

de Extensão: aprovadas as ações de extensão listadas ao final desta ata. Carta 

convite do Departamento de Química para participação da Profa. Mariana 

Torquato Quezado de Magalhães no Comitê Gestor e Corpo Técnico do LIPq-

LAREMAR – Laboratório de Ressonância Magnética de Alta Resolução: aprovado. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu Maria de Lourdes Caldas 

Caram, lavrei a presente ata.  

Ata aprovada em sessão realizada em 20 de outubro de 2017. 

 

Mariangela Borges 

Secretária-geral do Instituto de Ciências Biológicas 

 


